

# 提档升级，“菜篮子”拎出幸福感 经开区首个农贸市场城市更新项目过审

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王译博)农贸市场升级改造工作是事关百姓生活质量的民生问题,近日,位于经开区第四大街86号的民乐集城市更新项目和经南二路11号的国联农贸市场城市更新项目顺利通过专家评审,成为郑州经开区首个通过区级评审的农贸市场城市更新项目。

作为经开区城市更新工作专班重点关注的民生

项目,经开区城市更新工作专班始终坚持打造“15分钟便民生活圈”,目前经开区两处便民农贸市场城市更新项目实施完毕顺利出库,市场定位、硬件设施和周边停车环境将得到进一步提升,市场内外形象和周围建筑更加融合,市场卫生水平得到提高,内部摊位布局更加合理。

据了解,2022年至今,在郑州市城市更新领导小组及办公室领导下,经开

区成立经开区城市更新工作领导小组及工作专班,实行领导小组双组长制度。截至目前,已有项目库项目9个、储备库项目2个、种子库项目30个。

为培育新的城市更新项目,围绕板块规划布局、重点产业及基础设施建设,经开区城市更新工作专班相关负责人透露,经开区将成立6大板块,其中“一带一路”国际商务区板块为城市更新重点培育板块。

## 奔跑进入新征程 新郑市举办元旦长跑比赛



大家以健康跑的方式迎接新年到来

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 杨宜锦 通讯员 高晓燕 文/图)昨日,新郑市举办“奋进新时代 奔跑新征程”元旦长跑比赛,500余名选手相聚在一起,以健康跑的方式迎接新年到来。

赛场上每一位参赛选

手激情满怀、雄姿英发,奋勇争先、士气高昂,展示了自己的魅力。“这个活动太有意义了。早早地就和朋友一起报了名,我和朋友一起奔跑进入2024年,以最佳精神面貌迎接新的一年。”来自龙湖镇的选手王先生说。

此次元旦长跑比赛,旨在把长跑活动办成展示新郑形象、凝聚人心、推动新郑体育事业发展的盛会,让人民群众更多地参与到体育运动中来,向广大群众传递为了美好生活而努力奋斗的正能量。

## 幸福生活“再加速”

### 二七侯寨老镇区安置区项目首栋楼封顶

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 朱翔宇 通讯员 牛薇薇)连日来,二七区侯寨街道各民生项目建设纷纷按下“快进键”。由中建七局代建的侯寨老镇区首开安置项目,从一纸蓝图到喜封金顶,历时200多天的不懈努力,终于迎来了首栋楼顺利封顶。12月28日上午,封顶仪式在项目施工现场举行。

“今天我心里非常高兴,看着未来的家一层层盖起来,速度很快,质量也很好,心里觉得非常踏实,

离‘回家’又近了!”侯寨社区居民郭先生高兴之情溢于言表。今年以来,侯寨街道紧紧围绕区委、区政府“安居”工程重点,把项目建设作为主题教育成果转化的“实践场”,成立优化营商环境工作小组,组建工作专班,聚焦企业建设中的难点,主动担当作为、靠前服务,全力以赴做好服务保障。中建七局项目部以“严把质量、常抓安全、优质履约”为目标,倒排工期、挂图作战。实现了当年开工当年封顶,充

区成立经开区城市更新工作领导小组及工作专班,实行领导小组双组长制度。截至目前,已有项目库项目9个、储备库项目2个、种子库项目30个。

为培育新的城市更新项目,围绕板块规划布局、重点产业及基础设施建设,经开区城市更新工作专班相关负责人透露,经开区将成立6大板块,其中“一带一路”国际商务区板块为城市更新重点培育板块。

## 郑州警邮合作 打造居民“家门口的车管所”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 杨丽萍)“这也太方便了!”近日,市民杨女士步行10分钟来到家门口的综合投资区邮政所,5分钟就办好了车辆解押手续,听闻3天后“大绿本”就能邮寄到手,不禁连连感叹。

为落实公安交管部门进一步深化“放管服”改革,郑州市公安局和郑州市邮政分公司联合推出了便民新举措——“警邮合作”项目“邮政代办交警服务站”,通过发挥邮政网络点多面广优势,提供

驾驶证、机动车及互联网等4大类共25项交管代办业务,为群众提供更加方便快捷、优质高效的车驾管服务。

以惠济区为例,惠济区邮政分公司于2018年上线警邮交管代办系统,目前综合投资区邮政所、古荥邮政所、花园口邮政所等7个网点均可实现交管业务“一站式”办理。7个网点均设有专人专席服务,2018年以来已累计为群众办理35542笔交管业务,被群众亲切地称为“家门口的车管所”。

## 表彰“最美外卖配送员”“最美快递员”

### 杜岭商圈设专委会关爱新就业群体

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王翠 通讯员 冯伟)昨日,杜岭商圈“最美外卖配送员”“最美快递员”表彰活动暨“新业态新就业群体关爱专委会”揭牌仪式在杜岭商圈党群服务中心举行。

活动为荣获“最美外卖配送员”“最美快递员”代表颁发了奖杯和“移动网格员”聘书。随后,金水区“杜岭商圈新业态新就业群体关爱专委会”揭牌。

仪式举行,这也意味着杜岭街道在推动新业态新就业群体工作方面又前进了一大步。

“新业态新就业群体关爱专委会”的成立,让街道以新服务凝聚新力量,用新成效赢得新面貌,破除有形“壁垒”,注重资源整合,用心用情用力提供服务、帮助和关怀,以“有温度”的党建切切实实提升新业态新就业群体的幸福感、获得感。

## 巩义市杜甫路街道:

### 推进人居环境整治 点亮“生态宜居星”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李晓霞 通讯员 王方方)近期,巩义市杜甫路街道以“五星”支部创建为契机,动员上下、凝心聚力,开展“迎元旦、贺新年”村庄清洁行动,助力点亮“生态宜居星”。

聚合力,党建引领齐上阵。坚持党政主要领导亲自督促、班子成员靠前指挥、村干部积极参与、网格员各司其职,常态化开展农村人居环境整治提升行动,形成齐抓共管的工作格局。利用“主题党日”“志愿服务”等活动组织党员干部开展人居环境整治,通过党员干部示范带头,引领群众积极参与,营造全员参与、共建生态宜居村的浓厚氛围。

抓重点,专项整治提质效。杜甫路街道聚焦重点、精准发力,以村庄内主要道路、房前屋后、背街小巷等区域为重点,对杂草、乱堆乱放、垃圾杂物、泄洪口淤泥等进行整

治,清“死角”、扫“盲区”、治“顽疾”,确保整治无死角、全覆盖。活动共动用机械车辆14台,人工累计270人次,清理主次干道两侧垃圾杂物160余处,清除各类垃圾16余车。

强督查,建立机制促成效。建立村庄清洁常态化督导机制,细化督导考核细则,并成立督导组,不定期到各村开展督导检查,对于检查中发现的问题,及时通报具体地点并督促整改落实。同时积极开展美丽庭院、文明家庭创建评选等活动,树立环境卫生整治典型,示范引领人人参与、构建共建共治共享新格局。

下一步,杜甫路街道将持续围绕“五星”支部创建目标,以人居环境整治助力生态宜居星创建,压实责任、细化举措,真正通过人居环境整治热火朝天地“动起来”,实现村庄环境“净起来”、群众生活“甜起来”。